

Утверждаю
Начальник управления образования
администрации Ровеньского района
М.А. Бекетова

«13» февраля 2024 г.

ОТЧЕТ
о реализации Муниципальной программы Ровеньского района
за 2023 год

Наименование
муниципальной
программы: Муниципальная программа «Развитие образования Ровеньского
района»

Ответственный
исполнитель: Сидоренко М.Т., Полтавцев Д.И., Данцева Ю.И.
Дата формирования отчета: 13.02.2024 г.

В рамках реализации муниципальной программы Развитие образования Ровеньского района осуществлялась работа по взаимодействию всех участников образовательных отношений в целях достижения максимально эффективных условий для обучения и развития каждого обучающегося. Сеть образовательных учреждений сохранена.

В 2023 году управлением образования администрации Ровеньского района осуществлялась работа в соответствии с основной целью муниципальной программы, по созданию условий для комплексного развития системы образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития Ровеньского района.

Реализация мероприятий муниципальной Подпрограммы 1 «Развитие дошкольного образования»

В рамках достижения цели Программы решались задачи по обеспечению доступности качественного дошкольного образования в Ровеньском районе.

Система дошкольного образования Ровеньского района представлена 12 дошкольными образовательными учреждениями, 15 дошкольными группами в структуре 8 общеобразовательных учреждений. 5 (25%) учреждений расположены в посёлке, 15 (75%) – в сельских поселениях.

Дошкольным образованием охвачено 758 воспитанников, это составляет 58,4 % от общего количества детского населения в возрасте от 2 месяцев до 7 лет. 612 из которых - дети в возрасте от 3 до 7 лет

Состоят на учёте для получения места в ДОУ по состоянию на 01.01.2024 года 124 ребёнка, из них (от 0 до 3 лет-113 человек, от 3 до 7 лет - 11 человек). Дефицит мест отсутствует.

Дошкольные образовательные учреждения посещают 74 ребёнка с ОВЗ дошкольного возраста. Из них 54 ребёнка посещает 5 групп компенсирующей направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи на базе 4 учреждений, 6 детей с РАС ресурсную группу. 20 воспитанников с ОВЗ посещают 7 групп комбинированной направленности. Дошкольным образованием охвачено 13 детей-инвалидов.

В дошкольных учреждениях организовано четырёхразовое питание, для чего созданы необходимые условия: в 100 % детских садов оборудованы пищеблоки в соответствии с требованиями.

С целью обеспечения доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 0 до 3 лет, обеспечения единства и преемственности семейного и общественного воспитания, оказания психолого-педагогической помощи родителям, поддержки всестороннего развития личности детей, не посещающих ДОУ, в посёлке функционируют два консультационных центра на базе МБДОУ «Ровеньский детский сад № 1 комбинированного вида Белгородской области», МБДОУ «Ровеньский детский сад № 3

комбинированного вида Белгородской области», в МБДОУ «Ровеньский детский сад 1 комбинированного вида Белгородской области», МБДОУ «Ровеньский детский сад № 3 комбинированного вида Белгородской области» функционируют 2 группы кратковременного пребывания для детей от 1,5 до 3 лет, которые посещают 23 воспитанника.

В настоящее время все образовательные организации, реализующие программу дошкольного образования, работают в соответствии с федеральным государственным стандартом дошкольного образования (далее ФГОС ДО), обеспечивая материально-технические, кадровые, психолого - педагогические и финансовые условия реализации программы дошкольного образования, учитывая принципы построения развивающей предметно-пространственной среды.

В рамках осуществления мер социальной поддержки всем педагогическим работникам (100%), которые проживают и работают в сельских населенных пунктах Ровеньского района, и поселка Ровеньки были осуществлены выплаты.

В 2023 году в образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, были реализованы следующие проекты социально-педагогической направленности:

«Создание условий для работы по ранней профориентации детей дошкольного и младшего школьного возраста в центре «ПрофStart» реализован в 8 образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования с охватом 579 детей.

«Проведение на территории Ровеньского района Белгородской области детского культурно-гастрономического фестиваля «Ложка да поварёшка», как средство приобщения дошкольников к культурным традициям и историческому наследию Ровеньского района», проект реализуется в 8 образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования с охватом 518 детей.

Реализация мероприятий муниципальной Подпрограммы 2 «Развитие общего образования»

В системе общего образования функционировало 19 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждения: 10 средних, 8 основных, 1 начальная школы; 1 общеобразовательное учреждение государственного подчинения – ОГБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа».

Общее количество обучающихся на начало 2023-2024 учебного года составило 2327 человека, что на 115 обучающихся меньше, чем на начало 2022 года (2442 человек).

Продолжена работа по реализации обновлённого Федерального государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего общего образования в 1-2, 5-6, 10-х классах во всех

муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях Ровеньского района в штатном режиме.

Одним из важных направлений деятельности общеобразовательных учреждений Ровеньского района и управления образования администрации Ровеньского района является осуществление профильного обучения учащихся на уровне среднего общего образования. Профильное обучение это углубление знаний, склонностей, совершенствование ранее полученных навыков через создание системы специализированной подготовки обучающихся 10, 11 классов. Эта подготовка ориентирована на индивидуализацию обучения и профессиональную ориентацию учащихся с учётом реальных потребностей рынка труда.

В 2023/24 учебном году профильное обучение было организовано во всех общеобразовательных учреждениях Ровеньского района, реализующих образовательные программы среднего общего образования.

В 2022-2023 учебном году в соответствии с выбранным профилем обучались 82 учащихся 10 классов и 85 учащихся 11 классов. В 2023-2024 учебном году обучаются 61 10-классников, 70 11-классников. 100% учащихся на уровне среднего общего образования охвачены профильным обучением.

В 2023 году 8 учащихся 11 медицинского класса: 3 из МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа», 1 из МБОУ «Наголенская средняя общеобразовательная школа», 4 из ОГБОУ «Ровеньская СОШ с УИОП», стали первыми выпускниками медицинского класса. Все выпускники сдали квалификационный экзамен, завершающий обучение по профессиональной программе «Младшая медицинская сестра по уходу за больными», получили свидетельства, подтверждающее профессиональную квалификацию.

В 2023-2024 учебном году в медицинском классе обучаются 26 человек.

В 8 общеобразовательных учреждениях функционируют «педагогические классы», в которых обучаются 37 учащихся 10 и 11 классов.

Классы технологического профиля (IT-классы) с углубленным изучением математики, физики и информатики функционируют в 4 средних школах, в них 17 учащихся 10 и 11 классов.

Все педагогические и руководящие работники прошли обучение по программам:

✓ «Введение обновленных ФГОС общего образования: управленческий аспект»,

✓ «Реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя»,

✓ «Реализации требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя».

К сети Интернет подключены все школы. 100% общеобразовательных учреждений имеют скорость подключения к сети Интернет от 1 Мбит/с и

выше, имеют лицензионное программное обеспечение, официальный сайт в сети Интернет с целью обеспечения информационной открытости деятельности организации. Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 учащихся общеобразовательных организаций составляет 16,1 % .

Доступность качественного образования независимо от места жительства обеспечивалась организацией подвоза 376 (15,3%) обучающихся в 9 школах района. Перевозки осуществлялись по 23 маршрутам 18 школьными автобусами. Все они оснащены навигационной системой ГЛАНАСС и тахографами.

В рамках реализации направления «Сохранение и укрепление здоровья школьников» обеспечена эффективная организация отдыха и оздоровления детей, реализуется система физкультурно-оздоровительных мероприятий.

95 % общеобразовательных учреждений имеют спортивные залы, в 100% школ есть спортивные площадки, в п. Ровеньки функционирует плавательный бассейн, занятия в котором проводятся на договорной основе.

В образовательных учреждениях создается здоровьесберегающая среда в течение года в 5 общеобразовательных учреждениях (МБОУ «Айдарская СОШ», МБОУ «Лознянская СОШ», МБОУ Нагорьевская СОШ», МБОУ «Новоалександровская СОШ», МБОУ «Ясеновская СОШ») оборудованы современные спортивные площадки, в 3 учреждениях (МБОУ «Айдарская СОШ им. Б.Г. Кандыбина», МБОУ «Ровеньская СОШ №2» и ОГБОУ «Ровеньская СОШ с УИОП») имеются оснащенные и лицензированные медицинские кабинеты, остальными общеобразовательными учреждениями района заключены договоры с ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» на медицинское обслуживание в офисах семейного врача и ФАПах, находящихся в шаговой доступности.

В общеобразовательных учреждениях района на конец 2023 года обучается 304 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. В учреждениях образования реализуются адаптированные основные общеобразовательные программы для детей с тяжёлыми нарушениями речи, с нарушением слуха, с нарушением зрения, нарушением опорно-двигательного аппарата, для детей с нарушением аутистического спектра, для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

На территории Ровеньского района проживает 65 детей-инвалидов, в том числе, 55 детей-инвалидов, имеющих статус ОВЗ. 51 из них обучается в общеобразовательных учреждениях Ровеньского района, 14-индивидуально на дому. Трое детей-инвалидов, проживающих на территории Ровеньского района, получает образование вне образовательных организаций – в семейной форме по специальным индивидуальным программам развития (СИПР) в соответствии с заключениями ТПМПК.

Организация учебно-воспитательного процесса обучающихся из числа детей-инвалидов и детей с ОВЗ в образовательных учреждениях

осуществляется в соответствии с особенностями их физического и психического развития, с учётом рекомендаций, указанных в индивидуальной программе реабилитации ребёнка – инвалида, в заключениях центральной и территориальной психолого-медико-педагогической комиссий.

Организация учебно-воспитательного процесса обучающихся из числа детей-инвалидов и детей с ОВЗ в образовательных учреждениях осуществляется в соответствии с особенностями их физического и психического развития, с учётом рекомендаций, указанных в индивидуальной программе реабилитации ребёнка – инвалида, в заключениях центральной и территориальной психолого-медико-педагогической комиссий.

В 2023 году проведены мероприятия по увеличению в образовательных учреждениях штатной численности специалистов, осуществляющих коррекционную работу. Так ставок педагога-психологов – 12,9, учителей-логопедов – 12,15, учителей-дефектологов – 4,36, социальных педагогов – 8,85.

В 2023 году на базе МБОУ «Айдарская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Бориса Григорьевича Кандыбина Ровеньского района Белгородской области» второй год функционирует ресурсный класс для троих обучающихся, имеющих расстройства аутистического спектра по вариантам 8.2. и 8.3. – 4 класс, 5-й год, и 5-й год обучения, 8.3 – 5 класс, 5-й год обучения.

В 2023 году на базе МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» Ровеньского района Белгородской области был открыт ресурсный класс для троих обучающихся, имеющих расстройства аутистического спектра по вариантам 8.2. и 8.3. – 3 класс, 3-й год, 3-й год обучения, 8.3 – 9 класс, 9-й год обучения.

Ресурсные классы укомплектованы специалистами, каждого ребёнка сопровождает тьютор на протяжении всего учебного дня. Организованы коррекционно-развивающие занятия с педагогом-психологом, учителем-логопедом, учителем-дефектологом, социальным педагогом. Методическое сопровождение работы ресурсных классов осуществляет отдел оценки качества образования МКУ «Центр сопровождения развития образования».

В ресурсных классах созданы условия для обучения и воспитания детей с РАС:

- действуют зоны для индивидуальных занятий, зона для групповых занятий, зона для отдыха и сенсорной разгрузки, рабочее место учителя;
- класс находится в шаговой доступности от кабинета педагога-психолога, актового зала, гигиеническая комната находится на этаже.

На постоянной основе проводится работа по созданию материально-технических, информационно-методических условий для функционирования вновь созданного ресурсного класса.

Для осуществления психолого-педагогического сопровождения обучающихся в каждом образовательном учреждении утверждена структура взаимодействия образовательных учреждений района, т.е. обеспечен 100% охват детей.

В 2023 году территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия (ТПМПК) работала еженедельно, по определенному графику с постоянным составом специалистов: руководитель, педагог-психолог, учитель-логопед, социальный педагог, учитель-дефектолог, специалисты органов здравоохранения (по согласованию). Курсовую подготовку имеют 100% педагогов ПМПК.

За отчетный период проведено 26 заседаний комиссии по запросу образовательных организаций. Специалистами ПМПК обследовано 103 ребенка в возрасте от 3-х до 18 лет, что на 28% меньше чем в 2022 году. Из 103 обследованных комиссией детей, 103 получили заключения ТПМПК, из них 6 детей – инвалидов.

Среди обратившихся в ПМПК дети школьного возраста (46 детей) и дети дошкольного возраста (57 детей), в том числе 72 мальчика и 31 девочка.

В сравнении с 2022 годом на 19% уменьшился охват детей школьного возраста, на 34% уменьшилось количество дошкольников. В то же время уменьшилось количество детей подросткового возраста, представляемых на ПМПК.

Количество детей, представленных на повторное обследование, составило 48 человек.

Причины повторного представления:

- переход из одного уровня образования на другой;
- первичное или повторное освидетельствование на МСЭ;
- уточнение специальных условий образования;
- проблемы в поведении, препятствующие получению образования без создания специальных условий;
- не усвоение ранее рекомендованной программы.

По структуре первичного дефекта больше всего преобладают дети с речевыми нарушениями - 72 ребенка (23,6%), затем идут дети с задержкой психического развития - 5 человек (1,6 %).

В 2023 году в образовательные учреждения района пришли дети с тяжелой речевой патологией. Дети имеют общее недоразвитие речи – недоразвитие всех структурных компонентов языка, заикание, дислалию, дизартрию. Неполноценная речевая деятельность накладывает отпечаток и на развитие высших психических функций, поэтому у детей отмечается неустойчивость внимания, трудности его распределения, снижение памяти и продуктивности запоминания, развитие словесно-логического мышления.

Вместе с тем, отмечается рост детей с тяжелыми нарушениями, нуждающихся в создании максимально развернутой системы специальных условий обучения и воспитания: с НОДА-1 ребенок, с РАС – 1 ребенок, с УО – 1 ребенок.

По результатам обследования детей специалистами ПМПК каждому ребенку были определены специальные условия образования и программа обучения, даны рекомендации родителям, педагогам и специалистам, работающим с этими детьми.

По результатам работы комиссии за текущий учебный год рекомендовано сопровождение:

- ✓ педагогом-психологом – 103 человекам (33%);
- ✓ учителем – логопедом - 191 человекам (62,8%);
- ✓ учителем – дефектологом - 34 человекам (11,8%);
- ✓ социальным педагогом - 32 человекам (10%);
- ✓ тьютором – 1 человеку (0,33%);
- ✓ ассистентом-помощником – 0 человекам (0%).

Организация введения ФГОС ОВЗ

Обучение по ФГОС для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) осуществлялось в 19 школах.

По ФГОС ОВЗ обучается 256 детей, из которых 153 ребенка по АООП (варианты 5.1, 5.2. (речевые нарушения), 29 детей с задержкой психического развития (варианты 7.1, 7.2.), 8 детей с нарушениями НОДА (вариант 6.1, 6.2, 6.3), 1 ребенок глухой (вариант 1.2), 4 ребёнка с нарушением слуха (варианты 2.1.,2.2), 3 детей с нарушением зрения (вариант 4.1), 11 детей с РАС (варианты 8.2, 8.3, 8.4), 25 детей обучаются по АООП обучающихся с умственной отсталостью (варианты 1,2).

Участвовали в реализации ФГОС с ОВЗ учителя начальных классов, учителя - логопеды, педагоги - психологи, социальные педагоги, тьюторы, учителя - дефектологи.

Для эффективной деятельности ПМПК организована работа с организациями здравоохранения и учреждениями системы социальной защиты населения, которые реализуют свои программы по работе с детьми с ОВЗ.

Организуя работу педагогов, осуществляющих коррекционный процесс в образовательных учреждениях в 2024 году, необходимо продолжить работу по созданию условий для повышения профессиональной компетентности педагогов в условиях реализации обновлённых ФГОС обучающихся с ОВЗ. В ряде приоритетных задач остаётся кадровое обеспечение учреждений квалифицированными специалистами в условиях сетевого взаимодействия, введение ставок тьюторов, дефектологов.

В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Ровеньского района осуществлялась реализация комплекса мероприятий по развитию системы целевой подготовки кадров для отрасли «Образование».

Деятельность управления образования района в совершенствовании вопросов кадрового обеспечения была направлена на решение следующих задач:

1. Обеспечить подготовку необходимого количества педагогических кадров для покрытия потребностей системы образования района.

2. Активизировать работу по выявлению и привлечению выпускников образовательных учреждений для поступления и обучения в педагогические высшие и средние специальные учебные заведения по педагогическим специальностям на перспективу.

Повышение квалификации имеющегося кадрового состава через обучение и аттестацию педагогических и руководящих кадров.

В сфере образования района задействовано 872 педагогических работников, в том числе 598 в общеобразовательных учреждениях, в дошкольных учреждениях – 234, в учреждениях дополнительного образования – 40.

Высшее профессиональное образование имеют 343 педагогов общеобразовательных учреждений.

Образовательный ценз педагогических работников общеобразовательных учреждений за последние пять лет практически не изменился.

В соответствии с постановлением администрации Ровеньского района Белгородской области №619 от 15.12.2020 года и в целях привлечения молодых специалистов в образовательные организации Ровеньского района и оказания им мер социальной поддержки установлена единовременная выплата денежных средств (подъемных) 10 молодым специалистам-педагогическим работникам образовательных организаций Ровеньского района.

В школах района 17 педагогических работников награждены «Благодарностью главы» и 8 нагрудным знаком «Почетный работник общего образования», 6 человек награждены Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ.

В течение 2023 года в целях обеспечения качества кадрового потенциала отрасли управлением образования администрации Ровеньского района осуществлялось организационно-методическое сопровождение процедуры аттестации работников образования. Из 505 педагогических работников общего образования 194 (38%) педагогов имеют квалификационные категории, из них высшую - 66 (13%), первую - 128 (25%). 311 работников не имеют квалификационную категорию, что составляет 62% от общего количества педагогов, 103 (20%) из них аттестованы на соответствие занимаемой должности.

Педагогических работников со стажем работы до 5 лет – 30 человек (5 %), в том числе за последние три года трудоустроены 16 выпускников высших и средних профессиональных учебных заведений (2021 год – 2 человека, 2022 год- 4 человека, 2023- 10 человек). Однако большинство педагогических работников (65 % - 328 человек) имеют стаж работы 20 лет и более.

Существенной проблемой остаётся «старение» педагогических кадров, в настоящее время в школах района работает 55 учителей пенсионного возраста (11%).

Управлением образования администрации Ровеньского района организовано своевременное прохождение курсовой переподготовки (не менее 1 раза в 3 года).

В 2023 году прошли повышение квалификации 191 педагог (100%, педагогов, нуждающихся в плановой курсовой подготовке). Профессиональную переподготовку по проблеме «Педагогический работник» - 1 педагог, не имеющий педагогического образования.

Все педагогические и руководящие работники прошли обучение по программам:

✓ «Введение обновленных ФГОС общего образования: управленческий аспект»,

✓ «Реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя»,

✓ «Реализации требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя».

В рамках федерального проекта «Школа Минпросвещения России» (капремонт) - 2 педагога (директор и заместитель директора МБОУ «Ясеновская сош»).

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» по дополнительной профессиональной программе «Школа современного учителя» прошли обучение 11 педагогов из 3 общеобразовательных учреждений района (МБОУ «Новоалександровская сош», МБОУ «Ясеновская сош», ОГБОУ «Ровеньская сош с УИОП»).

Кроме того, согласно Плану проведения обучения с населением Белгородской области о действиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с проведением специальной военной операции, утвержденному Губернатором Белгородской области все работники образовательных организаций прошли обучение по гражданской обороне.

В основной период с 21 по 24 августа 2023 г и дополнительный период с 11 по 14 декабря 2023 года на базе БелИРО 100% педагогических работников, в рамках специальных курсов повышения квалификации, прошли обучение по ведению курса ГО ЧС по теме «Организация педагогического сопровождения формирования знаний и навыков безопасного поведения воспитанников и обучающихся при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций».

Реализация мероприятий муниципальной Подпрограммы 3 «Развитие дополнительного образования детей»

Развитие муниципальной системы дополнительного образования детей и молодежи является важной составляющей при проведении работы по формированию и развитию личности, а также профессиональной ориентации подрастающего поколения.

На территории Ровеньского района расположено четыре учреждения дополнительного образования:

- МБУДО «Районная станция юных натуралистов»;
- МБУДО «Ровеньский районный Дом детского творчества»;
- МБУДО «Детско – юношеская спортивная школа»;
- МБУДО «Ровеньская Детская школа искусств».

В них в 2023 году обучалось 2816 ребѐнка, что составляет 78,6 % от общего числа детей 5-18 лет.

МБУДО «Ровеньский районный Дом детского творчества» работает по 4 направлениям деятельности: художественному, техническому, туристско-краеведческому и социально-гуманитарному.

В сентябре 2023 года была организована деятельность 113 групп творческих объединений с общим числом обучающихся - 980 человек, из них 7 детей с РАС. Охват детей кружковой работой составил 42 %.

На базе учреждения функционирует 60 групп объединений, в которых занимается 411 обучающихся. На базе других учреждений образования действует 53 группы объединений, в них - 569 обучающихся.

В 2022-2023 учебном году для развития интересов, способностей и талантов обучающихся было проведено 47 районных мероприятия, в которых приняли участие 585 обучающихся МБУДО «РРДТ»: фестиваль детского художественного творчества «Белгородские жемчужинки - 2023», где были включены районные конкурсы: конкурс школьных хоров, конкурс юных вокалистов «Музыкальный калейдоскоп Белгородчины», вокальных ансамблей «Я люблю тебя, Россия», конкурс чтецов «Мой край – родная Белгородчина», также проведены благотворительные акции: «Вербная ярмарка», молодѐжная акция «Фронтальная открытка». Организовано 8 выставок декоративно-прикладного и технического творчества, 4 фотовыставок, 16 конкурсов рисунков, 14 мультимедийных конкурсов видео и презентаций, 8 творческих конкурсов для детей с РАС, детей инвалидов и ОВЗ.

В 2022-2023 учебном году в целях создания условий для реализации лидерского потенциала подростка через активное включение его в общественно полезную деятельность было проведено 4 заседания районной детско-юношеской организации «Я - лидер» по темам заседаний: «Будем, знакомы!». (Протокол №1 от 24.11.2022г. «Портрет лидера. Коммуникативные качества лидера. Как я могу вести за собой» (Протокол №2 от 24.12.2022г.); Интеллектуальная игра «Риск: разум, интуиция, скорость, команда». (Протокол № 3 от 25.02.2023г.); Социальные проекты лидеров детских и молодѐжных общественных объединений «Лидер 21 века». (Протокол № 4 от 23.04.2023г.).

Результатом работы учреждения по итогам конкурсов различного уровня за 2022-2023 учебный год стало 331 грамот, из них областного и регионального, всероссийского и международного уровней -58.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Ровеньского района Белгородской области» работает по физкультурно-спортивной направленности.

В 2022-2023 учебном году в ДЮСШ работало 45 групп по семи видам спорта, с охватом обучающихся – 752 человек. 94% детей занимались в спортивно-оздоровительных группах по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам, 6% было занято в группах начальной подготовки по дополнительным предпрофессиональным программам по видам спорта баскетбол, футбол и шахматы.

Тренеры-преподаватели ДЮСШ осуществляли образовательную и воспитательную деятельность на базах 12 общеобразовательных учреждений, а также на стадионе и спортивном зале МАУ «Спортивный клуб «Ровеньки», МАУ «Ледовая арена «Олимп», МАУ «Плавательный бассейн «Дельфин».

Обучающиеся Ровеньского района в 2022-2023 уч. году участвовали в 40 спортивных мероприятиях различного уровня. В этих мероприятиях приняли участие 1724 человека.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Районная станция юных натуралистов Ровеньского района Белгородской области» работает по естественнонаучному и художественному направлениям. В 2022-2023 учебном году была организована деятельность 82 творческих объединений (Художественная направленность – 16 групп, естественнонаучная -66 групп) с общим числом обучающихся 856 человек (2021-2022 учебном году-850 человек). В целом количество обучающихся остается стабильным.

На базе учреждения функционировало 12 групп обучающихся, в которых занималось 170 человек.

На базе общеобразовательных учреждений района создано 70 групп обучающихся, в них занималось 686 человек.

В результате проведенной учреждением работы, по итогам проведения региональных этапов массовых мероприятий эколого-биологической направленности в 2022-2023 учебном году станция юных натуралистов заняла 7 место (2021-2022 уч. году - 7 место).

На базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Районная станция юных натуралистов Ровеньского района Белгородской области» работает «Центр для одаренных детей».

В 2022-2023 учебном году в Центре обучались 168 обучающихся 7-11 классов, в 25 объединениях.

Количество образовательных программ, реализуемых центром - 24.

Образовательные мероприятия, проводимые центром в 2023 году - это подготовка к всероссийской олимпиаде школьников.

Система деятельности по организации работы с одаренными и талантливыми детьми в нашем Центре имеет следующее содержание:

- выявление одаренных и талантливых детей: анализ особых успехов и достижений ученика;
- создание банка данных по талантливым и одаренным детям;
- диагностика потенциальных возможностей детей.

Учитывая индивидуальные возможности учащихся, в МБУДО «Районная станция юных натуралистов» созданы и работают объединения по направлениям: «Математика», «География», «Физика», «Химия», «Русский язык», «Обществознание», «Информатика», «Биология», «Экология», «Цветоводство», «Лесоводство».

В Центре для поддержки одаренных детей осуществляется психолого-педагогическое сопровождение. Педагогом-психологом Центра для одаренных детей, проводятся тренинги с обучающимися по различным методикам. А также проводятся консультации психолога с родителями и педагогами.

МБУДО «Ровеньская Детская школа искусств» реализует дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств: фортепиано, народные инструменты (баян), хоровое пение, музыкальный фольклор, хореографическое творчество, живопись) и общеразвивающие программы для детей в возрасте 5-6 лет: музыкальная палитра, общеэстетическое развитие детей.

Контингент обучающихся на начало учебного 2023-2024 года составлял 356 обучающихся, из них: количество обучающихся по дополнительным предпрофессиональным программам – 285 учащихся (80%); по дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам 59 человека (16,6%); из числа учащихся по общеразвивающим программам на платной основе – 12 человек (3,3%).

В 2023 году учащиеся МБУ ДО «Ровеньская ДШИ» приняли участие в 28 конкурсах различного уровня, в которых общее количество конкурсантов составило 104 учащихся, в том числе творческие коллективы, что составляет 29,2 % от общего количества обучающихся Учреждения, и 30,2 % от количества обучающихся на бюджетной основе. Из них: количество лауреатов – 74, дипломантов – 12.

Всего за 2023 год в рамках воспитательной работы проведено 149 мероприятий с числом посетителей 7 654 чел.

Всего за 2023 год в рамках воспитательной работы проведено более 100 мероприятий с числом посетителей 3 072 чел.

Основными задачами в осуществлении работы учреждений дополнительного образования района является обновление программ и развитие модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, а также разработка и внедрение дистанционных курсов. В 2024 году в этом направлении планируется проведение следующих мероприятий:

1. Для обновления программ учреждения ДОД района будут проводить целенаправленную работу в рамках действующих и внедряемых проектов.

2. Работа учреждений ДОД и образовательных организаций на вовлечение в дополнительное образование максимального числа детей.

В связи с проведёнными в районе мероприятиями в учреждениях дополнительного образования обновлены программы, которые позволят привлечь в кружки большее количество детей 5-18 лет.

Охват обучающихся программами дополнительного образования в районе составит 82 % от количества детей 5-18 лет (от количества 3583 чел.).

Реализация мероприятий муниципальной Подпрограммы 4 «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков»

Основной формой организованного летнего отдыха школьников Ровеньского района остаются оздоровительные лагеря с дневным пребыванием и лагеря труда и отдыха, т.к. приближены к месту проживания детей и малозатратны для родителей.

В связи с введением в 2022 году на территории Белгородской области высокого (желтого) уровня террористической опасности и на основании решения Оперативного штаба и антитеррористической комиссии в Белгородской области от 11 апреля 2022 года № 4-12-02/1 «Об установлении высокого («желтого») уровня террористической опасности на территории Белгородской области» деятельность организаций отдыха детей и их оздоровления в приграничном Ровеньском районе была приостановлена.

В период оздоровительной кампании 2023 года в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Организация отдыха детей и подростков Белгородской области» государственной программы, утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 30 декабря 2013 года № 528-пп для обучающихся Ровеньского района было организовано оздоровление в детских санаторно-оздоровительных комплексах: «Артек» (35 чел.); «Бригантина» (24 чел.); «Посейдон» (51 чел.), «Промитей» (10 чел), «Молодежный» г.Санкт – Петербург (40 чел), в городе Ярославль (20 чел), «Орленок» (5 чел) и другие. Всего за 2023 год было оздоровлено 290 детей из 19 общеобразовательных учреждений.

Особое внимание при проведении оздоровительной кампании 2023 года уделялось оздоровлению детей из семей участников СВО и мобилизованных, находящихся в трудной жизненной ситуации, многодетных семей, а также детей добившихся успехов в учебной, научно- исследовательской, творческой, общественной и физкультурно- спортивной деятельности.

Реализация мероприятий муниципальной Подпрограммы 5 «Развитие системы оценки качества образования»

С целью реализации подпрограммы «Развитие системы оценки качества образования» в образовательном пространстве района обеспечено проведение мониторингов учебных, внеучебных достижений и результатов социализации школьников на уровне дошкольного, начального, основного и среднего общего образования.

В связи с организацией деятельности общеобразовательных учреждений Ровеньского района в дистанционном формате в 2023 году, на основании приказа министерства образования Белгородской области от 15.02.2023 года №534 «О проведении всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях Белгородской области в 2023 году» всероссийские проверочные работы в общеобразовательных учреждениях Ровеньского района не проводились.

В период с 1 октября 2023г по 28 октября 2023г. во всех общеобразовательных организациях проведено социально-психологическое тестирование обучающихся 7-11 классов с использованием программного комплекса «АРМБОС». Всего обучающихся данной возрастной категории 812 человек. В тестировании приняли участие 810 (99,75%), двое обучающихся не проходили тестирование. Один обучающийся МБОУ «Верхнесеребрянская сош» по объективным причинам (длительное лечение в стационаре), один обучающийся ОГБОУ «Ровеньская СОШ с УИОП» написал отказ от участия в тестировании.

При тестировании осуществлялась оценка вероятности вовлечения в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты, с целью организации адресной и системной работы с обучающимися, направленной на профилактику вовлечения в потребление наркотических и психоактивных веществ.

По результатам выявлено 28 (3.46 %) обучающихся с высокой вероятностью проявлений рискованного (в том числе аддиктивного) поведения из МБОУ «Айдарская СОШ», МБОУ «Лознянская СОШ», МБОУ «Наголенская СОШ», ОГБОУ «Ровеньская СОШ с УИОП», МБОУ «Ровеньская СОШ №2», МБОУ «Харьковская СОШ», МБОУ «Ясеновская СОШ», МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ», МБОУ «Ржевская ООШ».

Руководителям общеобразовательных организаций, в которых выявлены обучающиеся данной категории, рекомендовано разработать индивидуальные, групповые профилактические программы, выявить у детей исключительно личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать или уже стали значимыми факторами риска возможного вовлечения в зависимое поведение подростка, связанного с дефицитом ресурсов психологической устойчивости личности.

В 2023 году все общеобразовательные учреждения района стали участниками мониторинговых исследований:

- по выявлению кадровых потребностей в общеобразовательных учреждениях Ровеньского района;

- по изучению сайтов образовательных учреждений Ровеньского района;
- реализации основных общеобразовательных программ в общеобразовательных учреждениях Ровеньского района во втором полугодии 2022-2023 учебного года;
- по выявлению профессиональных затруднений молодых педагогов;
- по реализации рекомендаций территориальной психолого-медико-педагогической комиссии;
- по изучению уровня адаптации детей младшего дошкольного возраста;
- уровня подготовки старших дошкольников к обучению в школе;
- по изучению инновационной деятельности образовательных учреждений Ровеньского района;
- исследования качества образования по предметам (в рамках аттестации педагогических работников, по заявлениям аттестующихся);
- по изучению уровня организации внеурочной деятельности в общеобразовательных учреждениях;
- по изучению показателей муниципальных механизмов управления качеством образования в 2023 году.

Обучающиеся всех общеобразовательных учреждений (20) имеют возможность получать доступ к образовательным ресурсам посредством информационно-коммуникационных технологий.

В общеобразовательных учреждениях разработаны системы оценки качества образования на всех уровнях общего образования, реализуются Программы мониторинга, планы внутришкольного контроля, в рамках которых проводится входной, промежуточный и рубежный контроль, результаты которого учитываются при подведении итогов рейтингования учреждений.

Во всех учреждениях образования внедрены коллегиальные органы управления (управляющие советы) с участием общественности, наделённые полномочиями по принятию решений по стратегическим вопросам образовательной и финансово-хозяйственной деятельности.

В 2023 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проводилась в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утверждённым приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07 ноября 2018 года № 190/1512.

Особенностью прохождения государственной итоговой аттестации в 2023 году обучающимися 11 класса стало то, что выпускники имели право выбора: проходить ГИА в форме промежуточной аттестации или участвовать в едином государственном экзамене (ЕГЭ).

Из 84 одиннадцатиклассников 23 человека не участвовали в экзаменационных испытаниях, получили аттестаты о среднем общем

образовании по результатам промежуточной аттестации, 61 стали участниками ЕГЭ.

В двух учреждениях в 2023 году не было участников ЕГЭ: в МБОУ «Лознянская средняя общеобразовательная школа» отсутствовал 11 класс-комплект, в МБОУ «Ясеновская средняя общеобразовательная школа» 2 выпускника текущего года проходили ГИА-11 в форме промежуточной аттестации.

Выпускников с ограниченными возможностями, воспользовавшихся правом выбора государственного выпускного экзамена, не было. Одна обучающаяся из МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» из числа детей – инвалидов участвовала в ЕГЭ в специальных условиях.

Все участники ЕГЭ (61 человек) набрали необходимые баллы по обязательным предметам с первого раза, получили аттестаты о среднем общем образовании. В числе выпускников 8 человек получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении».

В сравнении с 2022 годом результаты ЕГЭ в 2023 году в целом показывают положительную динамику образовательных результатов выпускников. Увеличилось число высокобалльных работ с 20 в 2022 году до 43 в текущем году: 24 по русскому языку, 7 по обществознанию, 6 по литературе, 2 по истории и химии, 1 по биологии и информатике. При этом расширились предметные области высокобалльных работ: в 2022 году 81 и выше баллов ЕГЭ были по 4 учебным предметам, в 2023 году – по 7; увеличилось количество образовательных учреждений, в которых есть участники ЕГЭ – высокобалльники: с 6 до 9.

Стоит отметить: из 27 участников ЕГЭ – высокобалльников 4 человека (2 из Ровеньской средней школы с углубленным изучением отдельных предметов, по одному из Ровеньской № 2 и Харьковской средних школ) получили высокие баллы по трём учебным предметам; 8 человек (6 из Ровеньской средней школы с углубленным изучением отдельных предметов, по одному из Нагорьевской и Айдарской средних школ) имеют высокие результаты по двум учебным предметам.

Общая статистика результатов экзаменов в 2023 году показывает положительную динамику результатов государственной итоговой аттестации. Средние баллы ЕГЭ по району практически по всем предметам (кроме химии, английского языка) выше по сравнению с 2022 годом.

По шести учебным предметам: русский язык, история, география, обществознание, литература, математика базового уровня, средние баллы ЕГЭ по району выше среднеобластных.

Однако по шести предметам: математика профильного уровня, физика, химия, биология, английский язык, информатика, средние баллы ЕГЭ по району ниже областных показателей.

Государственная итоговая аттестация обучающихся 9 классов в 2023 году проводилась в форме промежуточной аттестации. Все 250

выпускников, в том числе 6 выпускников с ОВЗ, получили аттестат об основном общем образовании, из них 17 человек получили аттестат с отличием.

В 2023 году 8 учащихся 11 медицинского класса стали первыми выпускниками медицинского класса. Все выпускники сдали квалификационный экзамен и получили свидетельства, подтверждающее профессиональную квалификацию. По итогам приёмной кампании в ВУЗах все 8 выпускников медицинского класса поступили в медицинский институт Белгородского государственного университета.

Реализация мероприятий муниципальной Подпрограмма 6 «Муниципальная политика в сфере образования»

В 2023 г. управление образования является ответственным исполнителем муниципальной программы «Развитие образования Ровеньского района».

Расходы на реализацию муниципальной программы составили 695 227,30 тысяч рублей.

Вопросы образовательной политики были направлены на решение актуальных задач, среди которых следует выделить:

1) Автотранспорт, закупленный для эвакуационных мероприятий образовательных учреждений - 30 879 тыс. руб. - 7 автобусов ПАЗ;

2) Закуплена и произведена замена системы автоматической пожарной сигнализации в образовательных учреждениях – 14 объектов на сумму 2 312 тыс. руб.;

3) Приобретение учебно-наглядных пособий и оборудования – 19 объектов на сумму 6 638 тыс. руб.;

4) Монтажные и пусконаладочные работы объектового оборудования системы автоматической пожарной сигнализации в образовательных учреждениях – 9 объектах на сумму 770,2 тыс. руб.;

5) Закуплена и установлена система охранной сигнализации в образовательном учреждении III категории опасности (МБОУ «Ровеньская СОШ №2») на сумму – 336,4 тыс. руб.;

6) Укрепление антитеррористической защищенности (обустройство ограждения, услуги частной охраны, услуги по охране объектов) – 13 объектов на сумму 10 259,0 тыс. руб.;

7) Обустройство спортивных площадок – 5 объектов на сумму 10 600,3 тыс. руб.;

Общее исполнение программы за 2023 год составляет 97,69%.

